



无限魅力汇东城 东部崛起看马村



马村时政

马村区委常委会召开会议

推动工作落实

本报讯(记者孙茜)7月12日,马村区召开政府第32次常务会。区委副书记、区长王婕主持会议并讲话,区领导侯新保等参加会议。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记在全国科技大会上的重要讲话精神、省委书记楼阳生莅焦调研指示精神、常务副省长孙守刚莅焦调研指示精神,打造高能级创新平台,培育高水平创新主体,引育高层次科技人才,不折不扣把各项要求落实到位、执行到位。针对全区生态环境保护工作,要认清形势、加压奋进,明确举措、扎实推进,协调联动、形成合力。

会议还研究了其他事项。

加强环境保护

本报讯(记者孙茜)7月12日,马村区委副书记、区长王婕主持召开马村区生态环境保护工作推进会。

王婕说,要提升政治站位,强化思想认识,推动环境空气质量持续改善。要压实工作责任,推动工作落实,形成齐抓共管格局。要强化精准施策,持续推动改善,以高水平生态环境保护推动高质量发展。

推进提案办理

本报讯(记者刘旭)7月11日,马村区委副书记、区长王婕对政协十届三次会议部分重点提案办理情况进行现场督导,区领导申松奇等参加活动。

王婕说,要高度重视提案办理,增强工作的紧迫感和责任感。要加强沟通协调,确保办理工作富有成效、办理结果委员满意。要充分发发挥监督作用,政协继续发挥人才荟萃、智力密集、联系广泛的优势,多献睿智之言、多献务实之策,助力“一极两城三基地”建设。

划务实管用的改革举措,持续激发马村区高质量发展动力活力。要压紧压实责任,盯紧盯牢目标任务,抓紧抓实各项工作,确保各项改革部署任务在马村落地落实。

会议听取了省委书记楼阳生莅焦调研讲话精神贯彻落实情况汇报,安排部署了相关工作。会议强调,要高标准,推动见行见效。进一步理清思路、把握方向、创新方法,全力攻坚三大战略项目,统筹推进“三十工程”和“3510”重大项目,确保各项工作条条落实、件件落地、事事见效,奋力谱写新时代新征程中原更加出彩马村新篇章。

会议传达了市委书记李亦博在市“三十工程”第三次推进会上的讲话,听取马村区项目建设情况汇报、安排部署相关工作。会议强调,要狠抓责任落实。紧盯年度建设目标任务,优化项目建设推进方案,坚持“严高快实”,持续攻坚发力,

强化协作配合,提高工作效率,不断提升集中整治成效。要健全长效机制。深刻剖析排查出群众反映强烈的问题,深入开展调查研究、找准症结、精准施策,全面提升治理效能,增强人民群众获得感和满意度。

会议传达了学习了省委书记楼阳生在全省理论学习中心组党纪学习教育第三次集体学习研讨时的讲话精神,安排部署相关工作。会议强调,要以党纪学习教育为契机,把学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述与学习贯彻新修订的《中国共产党纪律处分条例》结合起来,一体领悟、一体把握、一体贯彻,严守工作纪律、积极履职尽责,严明生活纪律、培养高尚情操、凝心固本铸魂、提升学习实效,使铁的纪律真正转化为自身的日常习惯和自觉遵循,为马村区高质量发展提供坚强纪律保障。

会议还研究了其他有关事宜。

马村街道:“微治理”解锁社区“幸福密码”

本报讯(记者孙茜)“这回咱们社区下水道堵塞问题终于解决了,下雨天再也不用蹚水拎鞋出门了,这要感谢街道和社区。”连日来,雨水天气居多,马村区马村街道丽景社区第四居民区的居民不再为雨天社区积水而烦恼,纷纷点赞丽景社区下水道疏通工程。

据悉,丽景社区建于2010年,因年久失修,社区污水管道、化粪池等设施老旧、破裂,存在堵塞外溢等问题,给居民的日常生活和出行带来很大不便。今年4月初,自接到群众反映楼下下水道堵塞问

题后,丽景社区多次召开协商议事会,以第四居民区为试点,通过社区牵头、物业实施、群众自筹的方式,对社区8个居民区的13000多米排污管道,2200多个污水检查井、15个化粪池进行清理疏通。目前,第四居民区管道疏通工作已完工,其他居民区也陆续开始筹备施工。

社区无大事,件件百姓事;社区无小事,事事牵人心。为办好群众家门口的实事,丽景社区建立“街道党工委、社区党总支、小区党支部、楼道党小组、党员家庭户”五级联动的组织体系,将党支部建在

小区里、党小组建在楼道中;通过“月初干群连心会”,收集党员群众意见和建议,为3848户群众办理不动产权证;在辖区8个居民区敷设暖气管道,让群众温暖过冬;设置中兴路临时经营疏导区,划定临时经营摊位,彻底根治乱摆摊“老大难”问题;组建“红色园丁服务队”,开展义务巡逻、环境保洁、矛盾纠纷调解等志愿服务活动。

打通基层治理“最后一米”,解决好群众身边的急难愁盼问题,丽景社区用细“治”入微的服务解锁社区“幸福密码”。



7月16日,马村区武王街道王母泉村种植户李北利正在采摘西红柿。近年来,在王母泉村党支部的引导下,村民发展西红柿特色种植,实现增收。

本报记者 王颖 摄

第四届中国大学生太极推手锦标赛举行 焦作大学获11金

本报讯(记者张璐)7月8日至13日,第四届中国大学生太极推手锦标赛在江苏南通举行,此次比赛吸引了来自全国66所高校近500名选手参赛。焦作大学获得11金9银3铜、一个第四名和第五名的优异成绩,同时荣获男子乙B组团体总分第一名、女子乙B组团体总分第二名及体育道德风尚奖。

作为太极故里的高校,焦作大学肩负着传承和弘扬太极文化的神圣使命。赛场上,该校选手精神抖擞、意气风发,他们的一招一式,蕴含着太极的阴阳哲理;他们的每一次交手,传递着力量与智慧的交融。面对强劲的对手,他们毫无惧色,凭借着平日刻苦训练所积累的扎实功底,灵活运用战术,展现出高超的竞技水平。

为了在比赛中取得优异成绩,该校学生的日常训练堪称一场艰苦卓绝而又充实的磨砺之旅。参赛选手在赛前进行了为期一个月的高强度集训。在备战过程中,他们不畏艰辛,早起晚睡,在训练场上挥洒汗水。教练团队精心指导,制定科学的训练计划,为他们的成长付出了辛勤的努力。从基本的站桩、移步,到复杂的招式拆解、组合,每

一个动作都要重复成百上千次。夏日,酷热难耐,骄阳似火,训练场仿佛是一个巨大的蒸笼,汗水如注般流淌,浸透了衣衫,甚至在脚下形成一小片水洼,但他们的动作依然标准,眼中始终充满着坚定。在竞技推手实战训练中,参赛选手两人一组,相互切磋,不断纠正动作的瑕疵,力求达到完美。教练穿梭其中,悉心指导,不放过任何一个细微的错误。高强度的训练让他们疲惫不堪,肌肉酸痛,甚至有时连抬胳膊、迈腿都变得十分艰难,但没有一个人抱怨、没有一个人退缩。

此次比赛,不仅是对焦作大学太极教学成果的一次检验,还是推动该校太极文化深入发展的强大动力。此次比赛成绩的取得,可以清晰的看出学校设定教学目标的准确性以及教学方法的合理性。通过比赛,该校不仅加强了与其他高校的交流与合作、拓宽了视野,还让更多的人了解到焦作大学在传承太极文化方面的坚定决心和不懈努力。未来,焦作大学将继续秉承弘扬太极文化的初心,不断深化教学改革,培养更多优秀的太极人才,为太极文化的传承与创新贡献更大的力量。



比赛现场。 本报记者 张璐 摄

院校来风

市职业技术学校工会第二届第四次会员代表大会召开

本报讯(记者张璐)根据《中华人民共和国工会法》《中国工会章程》规定,经焦作市教科文卫体工会、校党委批复同意,市职业技术学校工会第二届第四次会员代表大会于7月11日召开。会议补选侯亚超、白玉2名同志为市职业技术学校第二届工会委员会委员,选举侯亚超为工会主席。

该校党委书记吴林强代表学校党委向大会的成功召开、新当选的同志表示热烈祝贺,鼓励大家在新时期不断创新工作思路和方法,把工会工作搞“活”,让工会成为大家学习工作上的“加油站”、生活中的“心灵驿站”,为大家工作生活营造一个“工作好、身体好、家庭好”的融洽氛围。吴林强肯定了校工会的工作成绩,并为进一步开创校工会工作新局面提出几点希望:一是坚持党的领导,吹响干事创业“冲锋号”;二是创新工作举

措,架好干部职工“连心桥”;三是秉承服务理念,画好履职尽责“同心圆”。

该校校长吴玉伦宣读焦作市教科文卫体工会关于焦作市职业技术学校工会第二届委员会补选委员、主席请示的批复。

新当选工会主席侯亚超代表发言,将在上级工会组织、学校党委的正确领导下,团结和带领全体工会委员,忠实履行《工会法》《工会章程》所赋予的权利与义务,围绕中心,服务大局,充分发挥工会组织“维护、建设、参与、教育”的职能,尽心竭力做好工作。

聚力谋新篇,实干启新程。新当选的委员将为学校工会委员会注入新的活力,在全体工会干部职工的共同努力下,凝聚起“一家人、一条心、一起干”的团结合力,开创校工会工作新局面,为学校的改革发展和稳定作出更大贡献。

温县职教中心与企业携手开展新型学徒制培训活动

本报讯(记者张璐)为深入贯彻落实党的二十大精神,按照《人力资源社会保障部 财政部关于全面推行企业新型学徒制的意见》及河南省“人人持证、技能河南”工作要求,进一步加强县域企业高技能人才培养,近日,温县职业教育中心与多家企业携手开展新型学徒制培训活动。

据悉,新型学徒制是按照政府引导、企业为主、院校参与的原则,在企业(含拥有技能人才的其他用人单位)全面推行的,以“招工即招生、入企即入校、校企双师联合培养”为主要内容的学徒培训制度。学徒培养目标以符合企业岗位需求的中、高级技术工人为主,培养期限为1-2年,特殊情况可延长至3年。自2021年以来,该校先后与

河南品正食品科技有限公司、焦作卷烟材料有限公司、河南河财管道有限公司等14家县域知名企业合作开展新型学徒制培训活动,年度培训人数由2021年的40人,逐年增长到144人、222人,2024年度新型学徒制培训规模有望取得新突破。尤其今年年初以来,该校又与河南哥润食品有限公司、河南润安实业有限公司、河南兰兴革业有限公司等多家企业携手,组织开展新型学徒制培训活动。截至目前,该校已完成年度培训任务104人次,培训效果明显。

在下一步工作中,温县职教中心将进一步围绕县域企业产业,拓宽培训渠道,创新培训形式,努力为县域经济社会高质量发展作出贡献。

河南理工大学学生李海超荣获 第三届河南省大学生“创新之星”称号

本报讯(记者张璐)近日,河南省教育厅下发了《关于公布第三届河南省大学生“创新之星”名单的通知》文件,河南理工大学安全科学与工程学院安全工程专业2021级硕士研究生李海超,被授予第三届河南省大学生“创新之星”称号,这也是该校研究生首次获

得此荣誉。

李海超在研究生就读期间,参与国家自然科学基金项目研究,获得省部级一等奖2项,并获得研究生国家奖学金、优秀研究生等荣誉,现已录取超,为中国矿业大学博士研究生。学习科研之余,李海超带领团队在中国国际大学

生创新大赛中,荣获国家级铜奖2项、省级奖励3项,发表SCI2区以上论文3篇、EI论文4篇,授权发明专利及实用新型专利10项。

据悉,省教育厅于今年5月份启动河南省大学生“创新之星”遴选工作,旨在激发大学生创新创业活力,提高大学生创新

思维、创新精神和创新能力,经各高校推荐、专家评审、网络点赞等环节,全省共评选出“创新之星”30名,其全日制硕士研究生、本科生、专科生各10名。

此次河南理工大学学子荣获河南省大学生“创新之星”称号,是对该校多年来深入推进创新创业教育工作的又一认可与肯定。今后,该校创新创业学院(工程训练中心)将进一步加强创新创业教育,引导广大学生向“创新之星”学习,积极鼓励学生参与科学研究、技术开发、成果推广等方面的科技创新活动,努力营造崇尚科学、勇于创新创业的良好氛围。